

## 大赛复苏 鼓点更劲也更近

# 大师赛吹响大赛年号角



## 费德勒，上海见！

关注上海大师赛动态的除了有大量球迷外，还有我们这座城市的老朋友费德勒。曾经，瑞士天王亲口认证说“感觉上海是我第二个家”，如今，在其正式退役八个月后，他又把另一份青睐与申城关联了起来。

今年10月上海大师赛期间，费德勒将以赛事超级挚友的身份来沪共襄盛举。“我能在多年后把（与上海的）故事延续，这非常奇妙。我期待着与大家10月相见。”费德勒通过视频向上海大师赛发来祝福。

上海大师赛拥有方——上海久事体育产业发展(集团)有限公司总经理杨亦斌透露说，这部分的相关内容还在策划中。“我想大家也知道，费德勒是两届上海大师杯、两届上海大师赛的冠军，此前他每年来上海，总能给大家带来一些惊喜，会和这个城市、会和我们赛事、会和我们球迷有不一样的互动。无论之前做过的在外滩的亮相，还是在地铁的体验，还是去菜市场买菜，我相信他一定都会给大家带来一些惊喜。我们希望能够与众不同，而不是一个摆拍，也希望他能够跟球迷有更多的互动。”

赛事再启动时，中国男网在世界赛场上的境遇已大不同。根据本周更新的ATP世界排名榜，23岁的吴易昺排在第57位，26岁的张之臻排在第69位。两名中国大陆男球员同时处于如此靠前位置，这是未曾有过的事。另外，在前100名至前200名区间里，还有布云朝克特(21岁，第164位)和高竣程(18岁，第194位)两位更年轻的球员。

去旗忠网球中心考察场馆升级改建的进度，上到约数百米高的观景厅俯瞰申城景观，在黄浦江畔的世界会客厅里参加ATP1000上海大师赛的启动仪式……对ATP首席执行官马西姆·卡尔维利、ATP首席商务官丹尼尔·萨诺一行而言，他们此次的上海之行紧凑且意义深远。而对以“建设全球著名体育城市”为目标的上海来说，更多国际大赛的回归和国际宾客的来到，则无疑是让复苏的鼓点变得更劲也更近了。

专题撰稿 本报记者 章丽倩



对申城来说，重回正轨、喜迎众多国际大赛回归的2023年，无疑是成色十足的大赛之年。其中，尽管ATP1000上海大师赛的档期是10月2日至10月15日，但提前近五个月启动的势头让它“抢位”地为申城大赛之年吹响号角。

在2020年、2021年、2022年的ATP赛历上连续缺席三年后，上海大师赛于本周一官宣了赛事启动的消息。并且，归来之后更美好，在从大师赛升级为超级大师赛后，该项赛事的单打签表从56席扩容至96席，正赛时长由原先的一周延长至12天，再加上两天资格赛的话，就是实打实的两周。

“这里给我们留下了很好的印象。与三年前相比，上海变得更有吸

引了。”ATP首席执行官马西姆·卡尔维利说，当上海在25年前首次举办ATP赛事(喜力公开赛)时，他们曾为赛事运营和上座率担心，不过，在经历了从大师杯时期到大师赛阶段的酝酿蓄力后，上海渐渐变成了“世界上球迷氛围最棒的城市之一”，也变成了ATP全球版图上的核心坐标之一。

在马西姆·卡尔维利看来，强势崛起的中国男网力量，将为上海大师赛和中国网球带来提升的能量。“中国男网球员成长了起来，并且都还很年轻，我认为他们在通往巅峰的路上还有很多潜力。他们会把更多人吸引到这项运动中来，我相信这会对中国网球的发展起到积极影响。”

一方面，中国男网新一代势必会成为上海大师赛的关键词条之一；另

一方面，这项赛事也在期待成为中国未来之星的摇篮。在今年10月上海大师赛举办期间，旗忠网球中心的外场及3号馆会举办ITF 1100级别的国际青少年网球赛事(男子、女子、单打、双打全覆盖)。这将是上海大师赛现场首次同时举办国际青少年赛事，并且有女子赛事登场。

申城的5月，不仅有超前启动的上海大师赛，还有世界箭联射箭世界杯(上海站)、国际剑联花剑大奖赛(上海站)、环法挑战赛·上海临港新片区站、环意RIDE LIKE A PRO长三角公开赛等国际赛事。而在今年下半年，还有世界斯诺克上海大师赛、国际滑联上海超级杯、世锦赛-汇丰冠军赛、国际棋联世界国际象棋女子锦标赛对抗赛、世界体育舞蹈联合会大奖赛总决赛暨国际公

开赛等国际大赛轮番登场。

另外，近日还有一则与F1中国站相关的消息传来。尽管该站赛事遗憾地未能于今年回归，在F1赛历上的连续缺席时长已被拉大到四年，但上海国际赛车场已于近期获得了新一轮国际汽联一级赛道的认证(即赛道具备举办F1比赛的资格)。在争取明年分站赛席位的过程中，上海一直开足马力。根据2021年11月的官宣，在上海久事体育产业发展(集团)有限公司与一级方程式世界锦标赛有限公司签订的新一阶段合作协议中，办赛方面其实是已续约至2025年。

对以“建设全球著名体育城市”为目标的上海来说，更多国际大赛的回归和国际宾客的来到，无疑是让复苏的鼓点变得更劲也更近了。

## 张志磊或对阵拳王泰森·富里

# 中国职业拳击“世纪之战”酝酿中

如果说张志磊TKO乔伊斯一战震惊了拳坛，空前提振了中国拳击的士气，那么现在还有一场真正堪称“世纪之战”的对决正在酝酿中。日前，来自美国拳击媒体BoxingScene的消息称，WBC重量级世界拳王泰森·富里下一场卫冕战的对手即将浮出水面，张志磊在候选人中处于前列。

## 阿鲁姆钦点张志磊

此前，安迪·鲁伊兹曾在社交媒体上表示自己已经与富里敲定了比赛合同，但随即遭到富里的联合推广人沃伦的澄清。

他表示一切子虚乌有，加之鲁伊兹近来深陷“家暴”丑闻，短时间登上拳台难度不小。

当下，该媒体援引了泰森·富里的美国推广人鲍勃·阿鲁姆本人的表态，“鲁伊兹不是富里卫冕战的选择，我们更关注击败乔伊斯的中国选手张志磊，谈判正在进行中，我们已经基本达成协议，会尝试在周末解决所有细节。”

阿鲁姆谈到的时间节点“周末”其实已经过去，不过考虑到拳王争霸战的谈判历来慎重，既然阿鲁姆能够公



张志磊(右)和富里的比赛能如期而至吗?

开点名张志磊，这场大战绝非空穴来风。

目前，富里与乌西克的统一战暂时谈崩，鲁伊兹有官司要打，维尔德属于手下败将，且刚刚因为违规携带枪支被捕，加之约书亚信心崩塌……排名靠前的选手中，富里的选择

面极小，刚刚因为击败乔伊斯而名声大噪的张志磊确实可以作为一个卫冕战对象。

此前，富里曾表示，在英国拳手中，自己排第一，第二就是乔伊斯——一个中国拳手掀翻了英国二当家，作为英国乃至世界第一的富里找张志磊

“复仇”，听上去也是一个不错的推广噱头。

## 稳赚不赔的较量

无独有偶，击败乔伊斯的第一时间，张志磊就“自己最想挑战的对手”这个问题接受过英国媒体的采访，他直言不讳自己最想打的人也是泰森·富里。

虽然张志磊拥有WBO的强制挑战权，但乌西克与杜布瓦的比赛已经在谈判中，张志磊无法在下一个比赛档期面对乌西克——快40岁的张志磊不可能做无谓的等待，需要尽快约战更有价值的对手。

平心而论，对于张志磊来说，能够尽快与以上几位拳坛大咖对战，无论从竞技层面还是商业上的价值考量，都稳赚不赔。

尤其是和泰森·富里对战，这无疑是最具关注度的比赛——目前在权威拳击杂志《RING》的最新排名中，张志磊高居第四，排在第一位的就是泰森·富里。

回顾中国职业拳击的历史，中国拳手从未与如此大牌的现任拳王较量过。重量级在职业拳击又处于金字塔尖，如果大战促成，张志磊无论胜败都

将名垂青史，对于中国拳击运动的推广更是一次千载难逢的绝佳契机。

“我在哪儿打都行，在英国打，在纽约打，在拉斯维加斯打，在北京鸟巢打，都可以，地点随便他选，他扛不住我的拳头。”张志磊的迫切心情也溢于言表。

## 富里会老实应战吗?

虽然富里被公认为目前重量级拳坛的第一人，但原WBC次重量级拳王英国人托尼·贝卢强调，张志磊是富里继小克里钦科和维尔德之后遇到的最强对手。

“这绝对是众望所归的一场比赛，张志磊有机会给富里带来很大的威胁，他从未真正输过。”

当然，职业拳击作为一项高度商业化的体育运动，没到最终官宣的一刻，任何事情都无法真正盖棺定论。

就张志磊而言，光脚都不怕穿鞋的，但富里最终是否愿意接这个硬茬，还是要打上问号。

毕竟他临时变卦不是一次两次了，与乌西克的比赛就因为富里的狮子大开口最终流产……这回富里能那么老实吗?

摘自 澎湃新闻